

公开属性：主动公开 · 全文

# 上海市普陀区文化和旅游局文件

普文旅发〔2023〕6号

## 对区政协十五届二次会议 第152020号提案的会办意见

区教育局：

教育界别组刘宏权委员提出的《用“半马苏河”IP，为普陀少年研学实践造一把“钥匙”》的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

近年来，普陀区文旅局坚持以文塑旅、以旅彰文，积极建设“半马苏河”文化秀带，不断打响“半马苏河”文化品牌，切实提升城区文化软实力。

关于“为普陀少年开展研学实践提供更多路径”的建议：

苏州河水上航线拟于2023年新增4-6艘纯电动新能源船舶，在美观度、观景效果、功能性、舒适度等方面进一步提升品质，

为学生群体提供更加良好的游览体验。

进一步依托市少儿图书馆新馆、工业初心文化景区、苏河水岸工业旅游基地、苏州河工业文明展示馆等文旅资源，与春秋旅游对接，设计开发以亲子研学、红色、工业等为主题的精品旅线路游，推动文商体旅联动发展。

不断完善本区建筑可阅读“漫步普陀·阅享建筑”项目，今年区文旅局将在现有 36 处点位基础上，新增博物馆点位苏州河工业文明展示馆，更新线上声音专辑内容，维护线下铭牌二维码功能。由此，在“半马苏河”沿岸将有 22 处历史建筑、革命旧址、工业遗产、文博场馆悬挂本区建筑可阅读铭牌，青少年在线下研学游览历史建筑的同时，可通过手机扫描二维码获取蜻蜓 FM 声音专辑内容，也可随时进入头部音频平台蜻蜓 FM APP，聆听建筑的历史故事，了解普陀的城市文脉。此外，根据市文旅局工作安排，本区 30 处建筑可阅读点位现已悬挂市级建筑可阅读标识铭牌，届时通过市级平台的宣推，本区将更加深入挖掘本土的生动“故事”，拓展建筑的宣传效应。

关于“为普陀少年开展研学实践提供更多空间打响半马苏河这一超级 IP”的建议：

继续加强水岸联动，全力配合推进苏州河游船码头设施建设，打造水岸联动文旅融合项目，全面优化苏州河普陀段沿岸滨

水观光、旅游消费、休闲度假等功能布局。强化“半马苏河”品牌塑造，策划推出各类特色文旅活动，举办“半马苏河”非遗文创市集，吸引青少年积极参与。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。



联系人：刘晟琦

联系电话：52564588\*7477

联系地址：大渡河路 1668 号 2 号楼

邮政编码：200333

